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 Aplicație practică rezolvată 1.  

 

Pornind de la bilanţul de mai jos reflectaţi următoarele operaţiuni economice cu ajutorul 

conturilor (analiza contabilă, registrul jurnal, registrul cartea mare): 

A                                                    Bilanţ iniţial                                                 D+Cp 

materii prime                  2.000 capital social                    7.000 
disponibil bancar            8.000 datorii furnizori               3.000 
Total activ                     10.000 Total D+Cp                      10.000 

 
1. Se acceptă un nou asociat care contribuie la capitalul societăţii cu materii prime în 

valoare de 2.000 lei; 
2. Se achită prin virament bancar 2.000 lei din datoriile faţă de furnizori; 
3. Se încasează, prin virament, dobânzi aferente disponibilului bancar în sumă de 500 lei; 
4. Se dau în consum materii prime în valoare de 1.500 lei; 
5. Se înregistrează factura privind consumul de energie electrică în valoare de 1.000 lei, 

TVA 19%; 
6. Se prestează şi se facturează unui client un serviciu de transport, tarif 3.000 lei, TVA 

19%, cu încasare ulterioară; 
7. Se regularizează TVA; 
8. Se transferă cheltuielile și veniturile în rezultatul exercițiului. 

 

 

I. REGISTRUL CARTEA MARE 

 

D          301  C  D     1012  C 

SID 2.000      SIC 7.000 

 (1)2.000  (4) 1.500     (1) 2.000 

RD 2.000 RC 1.500  RD 0 RC 2.000 

TSD 4.000 TSC 1.500  TSD 0 TSC 9.000 

SFD 2.500      SFC 9.000 

 

D 5121  C  D        401  C 

SID 8.000      SIC 3.000 

 (3) 500  (2)2.000   (2)2.000  (5) 1.190 

RD 500 RC 2.000  RD 2.000 RC 1.190 

TSD 8.500 TSC 2.000  TSD 2.000 TSC 4.190 

SFD 6.500      SFC 2.190 

 

D          4111  C  D               „“ C 

 (6) 3.570    SID    

         

RD 3.570 RC 0      

TSD 3.570 TSC 0  TSD  TSC  

SFD 3.570    SFD    
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D         4426   C  D          4427 C 

 (5)190  (7) 190   (7) 570  (6) 570 

         

         

         

         

       

       

S                           423 H     

   (7) 380      

         

RD 0 RC 380      

TSD 0 TSC 380      

  SFC 380      

 

D  601  C  D       766  C 

 (4) 1.500  (8.1) 1.500   (8.2) 500  (3) 500 

         

         

         
         

D    605  C  D 704   C 

 (5) 1.000  (8.1) 1.000   (8.2) 3.000  (6) 3.000 

         

         

       

       
D                  121  C     

 (8.1) 1.500    (8.2)     
500 

     

 (8.1) 1.000  (8.2) 3.000      

RD 2.500 RC 3.500      

TSD 2.500 TSC 3.500      

  SFC 1.000      

 

 

A                                                     Bilant final                                              P (D+CP) 

Materii prime 2.500 Furnizori 2.190 

Clienți 3.570 TVA de plata 380 
Disponibil bancar 6.500 Capital social 9.000 

  Rezultatul exercitiului 1.000 

Σ Activ 12.570 Σ D+CP 12.570 
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II. ANALIZA CONTABILĂ 

 

Operațiunea economică 1 

1. Natura operațiunii (N.O.): Majorare CS prin aport în natură 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

   - ↑ CP (CS)     - 1012    - 1012, P, ↑, Credit 

   - ↑ A.C. (Materii prime)   - 301    - 301, A, ↑, Debit 

       5. Formula contabilă (F.C.): 

301  = 1012           2.000 

 

Operațiunea economică 2 

1. Natura operațiunii (N.O.): Achitare datorie furnizor prin virement bancar 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

   - ↓ A.C. (Disp. bancar)    -5121      - 5121, A, ↓, Credit 

-  ↓ D (Furnizori)    - 401       -401, P, ↓,  Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

401 = 5121 2.000 

 

Operațiunea economică 3 

1. Natura operațiunii (N.O.): Încasare dobânzi pt. depozit 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Disp. bancar)    - 5121    - 5121, A, ↑, Debit 

- ↑ CP (↑ R.ex. ← ↑V din dob.)  - 766     - 766, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

5121 =766 500 

 

Operațiunea economică 4 

1. Natura operațiunii (N.O.): Consum materii prime 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↓ A.C. (Materii prime)    - 301    - 301, A, ↓, Credit 

- ↓ CP (↓ R.ex. ← ↑Ch. Cu mat.pr.)  - 601    - 601, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

601 = 301 1.500 

 

Operațiunea economică 5 

1. Natura operațiunii (N.O.): Consum energie el. 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ D (Furnizori)     - 401   - 401, P, ↑, Credit 

- ↓ CP (↓ R.ex. ← ↑Ch. cu energia)   - 605   - 605, A, ↑, Debit 

- ↑ A.C. (TVA deductibilă)    -4426   - 4426, A, ↑, Debit 
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5. Formula contabilă (F.C.): 

% = 401   1.190 

      605           1.000 

      4426            190 
 

 

 

Operațiunea economică 6 

1. Natura operațiunii (N.O.): Prestare serviciu 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Clienți)      - 4111   - 4111, A, ↑, Debit 

- ↑ CP (↑R.ex. ← ↑V. din prest. Serv.)    - 704  - 704, P, ↑, Credit 

- ↑ D (TVA colectată)      - 4427  - 4427, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

          4111 = %         3.570 

            704       3.000 

           4427         570 

 

 

Operațiunea economică 7 

1. Natura operațiunii (N.O.): Regularizare TVA 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↓ A.C. (TVA deductibilă – creanță brută)   - 4426   - 4426, A, ↓, Credit 

- ↓ D (TVA colectată – datorie brută)   - 4427   - 4427, P, ↓, Debit 

- ↑ D (TVA de plată – datorie netă)   - 4423   - 4423, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

             4427 = %           570 

            4426         190 

            4423         380 

 

 

Operațiunea economică 8.1 

1. Natura operațiunii (N.O.): Închidere conturi cheltuieli (Transfer cheltuieli în R.ex.) 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

 -     - 601    - 601, A, ↓, Credit 

         - 605    - 605, A, ↓, Credit 

         - 121     -121, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

             121 =       %         2.500 

             601         1.500 

             605         1.000 
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Operațiunea economică 8.2 

1. Natura operațiunii (N.O.): Închidere conturi venituri (Transfer venituri în R.ex.) 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

 -     - 766    - 766, P,  ↓, Debit 

         - 704    - 704, P,  ↓, Debit 

      - 121    - 121, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

%      =      121   3.500 

       766                         500 

       704                      3.000 

 

 

III. REGISTRUL JURNAL 

 

Nr. 

Crt. 
Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

1 Aport la capital ↑  ↑   301 1012 2.000 

 2 Achitare datorie ↓ ↓    401 5121 2.000 

3 Încasare dobânzi ↑  (↑)  ↑ 5121 766 500 

4 Consum materii prime ↓  (↓) ↑  601 301 1.500 

5 Consum energie electrică ↑ ↑ (↓) ↑  % 

 

401 1.190 

       605  1.000 

       4426  190 

6 Prestare serviciu ↑ ↑ (↑)  ↑ 4111 % 3.570 

        704 3.000 

        4427 570 

7 Regularizare TVA ↓ ↓

↑ 

   4427 % 570 

        4426 190 

        4423 380 

8.1 Închidere conturi cheltuieli      121 % 2.500 

        601 1.500 

        605 1.000 

8.2 Închidere conturi venituri      % 121 3.500 

       766  500 

       704  3.000 
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 Aplicație practică rezolvată 2. 

 

Pornind de la următoarea situaţie iniţială: disponibil bancar 8.000, numerar 2.000, capital 

social 7.000, datorii furnizori 3.000.  Înregistraţi următoarele operaţiuni economice în evidenţa 

cronologică (Registrul Jurnal) şi evidenţa sistematică (Cartea mare), închideţi conturile şi 

întocmiţi bilanţul final. 

1. Se achiziţionează, cu plata ulterioară, materii prime, cost de achiziţie: 3.000 lei, TVA 
19%; 

2. Se achită prin virament bancar datoria faţă de furnizorul de materii prime; 

3. Se dau în consum materii prime în valoare de 2.000 lei; 

4. Se înregistrează salarii datorate angajaţilor în valoare de 1.000 lei; 

5. Se achiziţionează, cu plata ulterioară,mărfuri, cost de achiziţie: 1.000 lei, TVA 19%; 

6. Se prestează unui client un serviciu de transport în sumă de 3.000 lei, încasarea având 
loc ulterior; 

7. Se regularizează TVA; 

8. Se închid conturile de cheltuieli şi de venituri. 
 

A                                                          Bilanț inițial                                   P (D+CP) 

Disponibil bancar 8.000 Furnizori 3.000 
Numerar 2.000 Capital social 7.000 

Σ Activ 10.000 Σ D+CP 10.000 
 

 

I. REGISTRUL CARTEA MARE 

 

 

D          301 „Materii 
prime” 

C  D        1012 „Capital 
subscris vărsat“ 

C 

 (1)3.000  (3)2.000    SIC 7.000 

         

RD 3.000 RC 2.000  RD 0 RC 0 

TSD 3.000 TSC 2.000  TSD 0 TSC 7.000 

SFD 1.000      SFC 7.000 

         

S 5121 „Conturi la 
bănci în lei“ 

H  S       401 
„Lieferanten“ 

H 

SID 8.000  (2)3.570    SIC 3.000 

      (2)3.570  (1)3.570 
        (5)1.190 

RD 0 RC 3.570  RD 3.570 RC 4.760 
TSD 8.000 TSC 3.570  TSD 3.570 TSC 7.760 

SFD 4.430      SFC 4.190 
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D 4111 „Clienți” H  D  421 „Personal -
salarii datorate“ 

H 

 (6) 3.570       (4)1.000 

         

RD 3.570 RC 0  RD 0 RC 1.000 

TSD 3.570 TSC 0  TSD 0 TSC 1.000 

SFD 3.570      SFC 1.000 

 

 

D 371„Mărfuri” C  D              5311 „Casa 
în lei“ 

C 

 (5)1.000    SID 2.000   

         

RD 1.000 RC 0  RD 0 RC 0 

TSD 1.000 TSC 0  TSD 2.000 TSC 0 

SFD 1.000    SFD 2.000   

 
 
 

        

D         4426  „TVA 
deductibilă” 

C  D 4427  „TVA colectată” C 

 (1) 570     (7)570  (6)570 

 (5)190  (7)760      

         

         

         

 
 
 

        

D  4424„TVA de recuperat” C     

 (7)190        

         

RD 190 RC 0      

TSD 190 TSC 0      

SFD 190        

 

 

D        601 „Cheltuieli 
cu materii prime” 

C  D            641 
„Cheltuieli cu 

salariile 
personalului” 

C 

 (3)2.000  (8.1)2.000   (4)1.000  (8.1)1.000 

         

         

         

         

 

 



Bazele Contabilității        Proiectul ROSE - Implicare, calitate, studenți promovabili - un obiectiv realizabil, UBB, FSEGA, 2018 

 

Pagina | 8  
 

D 704 „Venituri din 
servicii prestate“ 

C     

 (8.2)3.000  (6)3.000      

         

         

         

         

 

 

D 121 „CPP (R.ex.)“ C     

 (8.1)2.000  (8.2)3.000      

 (8.1)1.000        

RD 3.000 RC 3.000      

TSD 3.000 TSC 3.000      

         

 

 

A                                                       Bilanț final                                         P (D+CP) 

Materii prime 1.000 Furnizori 4.190 

Mărfuri 1.000   

Clienți 3.570 Personal - salarii 1.000 
TVA de recuperat 190   

Disponibil bancar 4.430 Capital social 7.000 

Numerar 2.000 R.ex. 0 

Σ Activ 12.190 Σ D+CP 12.190 
 

 

 

II. ANALIZA CONTABILĂ 

 

Operațiunea economică 1 

1. Natura operațiunii (N.O.): Achiziție materii prime 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Materii prime)     - 301   - 301, A, ↑,  Debit 

- ↑ A.C. (TVA deductibilă)    - 4426   - 4426, A, ↑,  Debit 

- ↑ D (Furnizori)     - 401   - 401, P, ↑,  Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

% = 401       3.570 

            301               3.000 

           4426                 570 
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Operațiunea economică 2 

1. Natura operațiunii (N.O.): Achitare furnizori prin virament bancar  

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↓ A.C. (Disponibil bancar)    - 5121   - 5121, A, ↓, Credit 

- ↓ D (Furnizori)      - 401   - 401, P, ↓, Debit 

     5. Formula contabilă (F.C.): 

401 = 5121   3.570 

 

 

 

Operațiunea economică 3 

1. Natura operațiunii (N.O.): Consum materii prime 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↓ A.C. (Materii prime)    - 301    - 301, A, ↓, Credit 

- ↓ CP (↓ R.ex. ← ↑Ch. Cu mat.pr.)  - 601    - 601, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

601 = 301 2.000 

 

 

Operațiunea economică 4 

1. Natura operațiunii (N.O.): Salarii personal 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ D (Salarii personal)    - 421    - 421, P, ↑, Credit 

- ↓ CP (↓ R.ex. ← ↑Ch cu personalul)  - 641    - 641, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

641 = 421 1.000 

 

 

Operațiunea economică 5 

1. Natura operațiunii (N.O.): Achiziție mărfuri 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Mărfuri)     - 371   - 371, A, ↑,  Debit 

- ↑ A.C. (TVA deductibilă)    - 4426   - 4426, A, ↑,  Debit 

- ↑ D (Furnizori)     - 401   - 401, P, ↑,  Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

% = 401       1.190 

             371               1.000 

            4426                 190 
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Operațiunea economică 6 

1. Natura operațiunii (N.O.): Prestare serviciu 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Clienți)      - 4111   - 4111, A, ↑, Debit 

- ↑ CP (↑R.ex. ← ↑V din servicii prestate)   - 704  - 704, P, ↑, Credit 

- ↑ D (TVA colectată)      - 4427  - 4427, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

          4111 = %         3.570 

                            704       3.000 

                           4427         570 

 

 

 

Operațiunea economică 7 

1. Natura operațiunii (N.O.): Regularizare TVA 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↓ A.C. (TVA deductibilă – creanță brută)   - 4426   - 4426, A, ↓, Credit 

- ↓ D (TVA colectată – datorie brută)   - 4427   - 4427, P, ↓, Debit 

- ↑ A (TVA de recuperat – creanță netă)   - 4424   - 4423, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

                                    %      =  4426               760 

                     4427                        570 

                     4424                        190 

 

 

Operațiunea economică 8.1 

1. Natura operațiunii (N.O.): Închidere conturi cheltuieli (Transfer cheltuieli în R.ex.) 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

      - 601    - 601, A, ↓, Credit 

         - 641    - 641, A, ↓, Credit 

         - 121     -121, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

             121 = %            3.000 

                            601         2.000 

                            641         1.000 

 

Operațiunea economică 8.2 

1. Natura operațiunii (N.O.): Închidere conturi venituri (Transfer venituri în R.ex.) 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

         - 704    - 704, P,  ↓, Debit 

      - 121    - 121, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

704 = 121   3.000 
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III REGISTRUL JURNAL 

 

Nr. 

Crt. 
Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

1 Achiziție materii prime ↑

↑ 

↑    % 

 

4426                 

570 

 

401 3.570 

       301  3.000 

       4426  570 

2 Achitare datorie ↓ ↓    401 5121 3.570 

3 Consum materii prime ↓  (↓) ↑  601 301 2.000 

4 Salarii personal  ↑ (↓) ↑  641 421 1.000 

5 Achiziție mărfuri ↑

↑ 

↑    % 401 1.190 

       371  1.000 

       4426  190 

6 Prestare serviciu ↑ ↑ (↑)  ↑ 4111 % 3.570 

        704 3.000 

        4427 570 

7 Regularizare TVA ↑

↓ 

↓    % 4426 760 

       4427  570 

       4424  190 

8.1 Închidere conturi cheltuieli      121 % 3.000 

        601 2.000 

        641 1.000 

8.2 Închidere conturi venituri      704 121 3.000 
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 Aplicație practică rezolvată 3.  

 

 Pornind de la următoarea situaţie iniţială:  

A                                          Bilanţ iniţial                                  D+Cp 

disponibil bancar            
8.000 

capital social                    
7.000 numerar                          

2.000 
datorii furnizori               
3.000 Total activ                     

10.000 
Total D+Cp                     
10.000 

 

Înregistraţi următoarele operaţiuni economice în evidenţa cronologică (Registrul Jurnal) şi 

evidenţa sistematică (Cartea mare), închideţi conturile şi întocmiţi bilanţul final. 

1. Se ridică din disponibilul bancar şi se depune în casieria unităţii suma de 1.000 lei; 

2. Se încasează prin virament un credit bancar pe un termen de doi ani, în valoare de 2.000 lei; 

3. Se primeşte de la un furnizor factura privind un serviciu de transport: tarif 1.000 lei, TVA 
19%, cu plata ulterioară; 

4. Se achiziţionează, cu plata ulterioară,mărfuri, cost de achiziţie: 1.000 lei, TVA 19%; 

5. Se vând mărfurile, preţ de vânzare 3.000 lei, TVA 19%, cu încasare pe loc în numerar; 
(vezi observaţia) 

6. Se prestează şi se facturează unui client un serviciu de consultanţă: tarif 2.000 lei, TVA 
19%, cu încasare ulterioară; 

7. Se obțin din procesul de producție produse finite la costul de ________ lei. 

8. Se regularizează TVA; 

9. Se închid conturile de cheltuieli şi de venituri. 
 

I. ANALIZA CONTABILĂ 

 

Operațiunea economică 1 

1. Natura operațiunii (N.O.): Ridicare numerar din contul curent 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Numerar)    - 5311    - 5311, A, ↑, Debit 

- ↓ A.C. (Disponibil bancar)   - 5121    - 5121, A, ↓, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

5311 = 5121    1.000   

 

Operațiunea economică 2 

1. Natura operațiunii (N.O.): Încasare credit bancar pe termen lung 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑  A.C. (Disponibil bancar)      - 5121    - 5121, A, ↑, Debit 

- ↑ D (Credi bancar p.t.l.)     - 1621    - 1621, P, ↑, Credit 
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5. Formula contabilă (F.C.): 

5121 = 1621 2.000  

 

Operațiunea economică 3  

1. Natura operațiunii (N.O.): Cheltuieli de transport (facturate) 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

   - ↑ D (Furnizori)     - 401   - 401, P, ↑, Credit 

   - ↓CP (↓ R.ex. ← ↑Ch. cu transportul)   - 624   - 624, A, ↑, Debit 

   -↑ A.C. (TVA deductibilă)    - 4426   - 4426, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

% = 401       1.190 

            624              1.000 

            4426                190 

 

Operațiunea economică 4 

1. Natura operațiunii (N.O.): Achiziție mărfuri 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Mărfuri)     - 371   - 371, A, ↑,  Debit 

- ↑ A.C. (TVA deductibilă)    - 4426   - 4426, A, ↑,  Debit 

- ↑ D (Furnizori)     - 401   - 401, P, ↑,  Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

%     = 401        1.190 

     371                 1.000 

     4426           190 

 

 

Operațiunea economică 5.1 

1. Natura operațiunii (N.O.): Vânzare propriuzisă mărfuri 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Numerar)     - 5311    - 5311, A, ↑, Debit 

- ↑CP (↑ R.ex. ← ↑V vânzare mărfuri)  - 702    - 702, P, ↑, Credit 

- ↑ D (TVA colectată)    - 4427    - 4427, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

                        5311 = %                    3.570 

                  702                3.000 

                                                     4427                 570 

Operațiunea economică 5.2 

1. Natura operațiunii (N.O.): Descărcare din gestiune (scoatere din evidența contabilă) mărfuri vândute 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

   - ↓ A.C. (Mărfuri)    - 371    - 371, A, ↓, Credit 

   - ↓CP (↓ R.ex. ← ↑Ch cu mărfurile)  - 607    - 607, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

607 = 371 1.000 
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Operațiunea economică 6 

1. Natura operațiunii (N.O.): Prestare serviciu 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↑ A.C. (Clienți)      - 4111   - 4111, A, ↑, Debit 

- ↑ CP (↑R.ex. ← ↑V din servicii prestate)   - 704  - 704, P, ↑, Credit 

- ↑ D (TVA colectată)      - 4427  - 4427, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

4111 = %         3.570 

        704       3.000 

       4427         570 

 

 

Operațiunea economică 7 

1. Natura operațiunii (N.O.): Obținere produse finite 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

   - ↑ A.C. (Produse finite)        - 345   - 345, A, ↑, Debit 

   - ↑ CP (↑R.ex. ← ↑V din producția de produse finite)    - 711   - 711, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

345 = 711 4.000 

 

 

Operațiunea economică 8 

1. Natura operațiunii (N.O.): Regularizare TVA 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

- ↓ A.C. (TVA deductibilă – creanță brută)   - 4426   - 4426, A, ↓, Credit 

- ↓ D (TVA colectată – datorie brută)   - 4427   - 4427, P, ↓, Debit 

- ↑ D (TVA de plată – datorie netă)   - 4423   - 4423, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

             4427 = %           1.142 

              4426         380 

              4423         762 

 

 

Operațiunea economică 9.1 

1. Natura operațiunii (N.O.): Închidere conturi cheltuieli (Transfer cheltuieli în R.ex.) 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

          - 607   - 601, A, ↓, Credit 

          - 624   - 605, A, ↓, Credit 

          - 121   - 121, A, ↑, Debit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

               121 = %            2.000 

              607         1.000 

              624         1.000 
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Operațiunea economică 9.2 

1. Natura operațiunii (N.O.): Închidere conturi venituri (Transfer venituri în R.ex.) 

2. Influențele operațiunii economice (I.O.): 3. Conturi coresp. (C.C.): 4. Aplicarea regulilor  

de funcționare (A.R.F.): 

         - 702    - 702, P,  ↓, Debit 

         - 704    - 704, P,  ↓, Debit 

         - 711    - 711, P,  ↓, Debit 

      - 121    - 121, P, ↑, Credit 

5. Formula contabilă (F.C.): 

% = 121   10.000 

            702               3.000 

            704               3.000 

            711              4.000 
 

II REGISTRUL JURNAL 

Nr. 
Crt. 

Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

1 Ridicare numerar de la bancă ↑

↓ 

    5311 5121 1.000 

2 Încasare credit bancar p.t.l. ↑ ↑    5121 1621 2.000 

3 Cheltuieli transport 

 

↑ ↑ (↓) ↑  % 401 1.190 

       624  1.000 

       4426  190 

4 Achiziie mărfuri ↑

↑ 

↑     % 401 1.190 

       371  1.000 

       4426  190 

5.1 Vânzare propriuzisă mărfuri ↑ ↑ (↑)  ↑ 5311 % 3.570 

        707 3.000 

        4427 570 

5.2 Desc. din gestiune mărfuri ↓  (↓) ↑  607 371 1.000 

6 Prestare serviciu ↑ ↑ (↑)  ↑ 4111 % 2.380 

        704 2.000 

        4427 380 

7 Obținere produse finite ↑  (↑)  ↑ 345 711 4.000 

8 Regularizare TVA ↓ ↓

↑ 

   4427 % 950 

        4426 380 

        4423 570 

9.1 Închidere conturi cheltuieli      121 % 2.000 

        607 1.000 

        624 1.000 

9.2 Închidere conturi venituri      % 121 10.000 

       707  3.000 

       704  2.000 

       711  4.000 
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III. REGISTRUL CARTEA MARE 

 

D       5121„Conturi la 
bănci în lei“ 

C  D           5131  „Casa în 
lei“ 

C 

SID 8.000  (1)1.000  SID 2.000   

 (2)2.000     (1)1.000   
      (5)3.570   

RD 2.000 RC 1.000  RD 4.570 RC 0 

TSD 10.000 TSC 1.000  TSD 6.570 TSC 0 

SFD 9.000    SFD 6.570   

 

 

D      401  „Furnizori“ C  D       1012  „Capital 
subscris vărsat“ 

C 

  SIC 3.000    SIC 7.000 

   (3)1.190      
   (4)1.190      

RD 0 RC 2.380  RD 0 RC 0 

TSD 0 TSC 5.380  TSD 0 TSC 7.000 

  SFC 5.380    SFC 7.000 

 

 

D        1621 „Credite 
bancare p.t.l.” 

C  D           371 „Mărfuri” C 

   (2)2.000   (4)1.000  (5)1.000 

         

RD  RC 2.000      

TSD  TSC 2.000      

  SFC 2.000      

 

 

D        4426 „TVA 
deductibilă” 

C  D 4423 “TVA de plată” C 

 (1)190  (8)380     (8)570 

 (4)190        

     RD 0 RC 570 

     TSD 0 TSC 570 

       SFC 570 

         

         

D        4427 „TVA 
colectată” 

C  D            4111 „Clienți” C 

 (8)950  (5) 570      

   (6)380   (6)2.380   

     RD 2.380 RC 0 

     TSD 2.380 TSC 0 

     SFD 2.380   

 



Bazele Contabilității        Proiectul ROSE - Implicare, calitate, studenți promovabili - un obiectiv realizabil, UBB, FSEGA, 2018 

 

Pagina | 17  
 

D        345  „Produse 
finite” 

C  D 624 „Cheltuieli cu 
transmportul de 
bunuri și personal” 

C 

 (7)4.000     (3)1.000  (9.1)1.000 

         

RD 4.000 RC 0      

TSD 4.000 TSC 0      

SFD 4.000        

 

 

D       704  „Venituri 
din servicii 
prestate” 

C  D      607 „Cheltuieli cu 
mărfurile” 

C 

 (9.2)2.000  (6)2.000   (5.2)1.000  (9.1)1.000 

         

         

         

         

 

 

D 711 „Venituri 
aferente costului 
stocurilor de 
produse” 

C  D            707 „Venituri 
din vânzarea 
mărfurilor” 

C 

 (9.2)4.000  (7)4.000   (9.2)3.000  (5.1)3.000 

         

         

         

         

 

 

D                  121 „CPP 
(R.ex.)“ 

C     

 (9.1) 1.000  (9.2) 2.000           

 (9.1) 1.000  (9.2) 3.000           
   (9.2) 4.000      

RD 2.000 RC 9.000      

TSD 2.000 TSC 9.000      

  SFC 7.000      

 

A                                                       Bilanț final                                              P (D+CP) 

  Furnizori 5.380 

Produse finite 4.000 TVA de plată 570 
Clienți 2.380 Credite bancare p.t.l. 2.000 

Disponibil bancar 9.000 Capital social 7.000 

Numerar 6.570 R.ex. 7.000 

Σ Activ 21.950 Σ D+CP 21.950 
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 Aplicație practică rezolvată 4. 

 

Pornind de la următoarele elemente: disponibil bancar 8.000, numerar 2.000, capital social 

7.000, datorii furnizori 3.000 lei înregistraţi următoarele operaţiuni economice în evidenţa 

cronologică (Registrul Jurnal) şi evidenţa sistematică (Cartea mare), închideţi conturile şi 

întocmiţi bilanţul final. 

1. Se înregistrează salarii datorate angajaţilor în valoare de 1.500 lei; 
2. Se achiziţionează, cu plata ulterioară, materii prime, cost de achiziţie: 3.000 lei, TVA 

19%; 
3. Se dau în consum materii prime în valoare de 2.000 lei; 
4. Se înregistrează factura privind consumul de energie electrică, cost 500 lei, TVA 19%, 

plata ulterioară; 
5. Din procesul de producţie se obţin 300 kg. de produse finite, cost de 

producţie:___________; 
6. Se achiziţionează, cu plata ulterioară, mărfuri, cost de achiziţie: 4.000 lei, TVA 19%; 
7. Se vând mărfurile, preţ de vânzare 6.000 lei, TVA 19%, cu încasare pe loc în numerar; 
8. Se regularizează TVA; 
9. Se închid conturile de cheltuieli şi de venituri. 

 

 

A                                                      Bilanț inițial                                  P (D+CP) 

Disponibil bancar 8.000 Furnizori 5.000 

Numerar 4.000 Capital social 7.000 

Σ Activ 12.000 Σ D+CP 12.000 
 

 

I. ANALIZA CONTABILĂ 

(Aplicarea regulilor de funcționare (A.R.F.)): 

 

1.  

421, P, ↑, Credit 

641, A, ↑, Debit 

 

2. 

301, A, ↑, Debit 

4426, A, ↑, Debit 

5121, A, ↓, Credit 

 

3. 

301, A, ↓, Credit 

601, A, ↑, Debit 

 



Bazele Contabilității        Proiectul ROSE - Implicare, calitate, studenți promovabili - un obiectiv realizabil, UBB, FSEGA, 2018 

 

Pagina | 19  
 

4. 

605, A, ↑, Debit 

4426, A, ↑, Debit 

401, P, ↑, Credit 

 

5. 

345, A, ↑, Debit 

711, P, ↑, Credit 

 

6. 

371, A, ↑, Debit 

4426, A, ↑, Debit 

401, P, ↑, Credit 

 

7.1 Vânzare propruisă 

5311, A, ↑, Debit 

707,  P, ↑, Credit 

4427, P, ↑, Credit 

 

7.2 Descărcare din gestiune 

607, A, ↑, Debit 

371, A, ↑, Debit 

 

8 

4426, A, ↓, Credit 

4427, P, ↓, Debit 

4424, A, ↑, Debit 

 

 

9.1 Închidere conturi cheltuieli 

641, A, ↓, Credit 

601, A, ↓, Credit 

605, A, ↓, Credit 

607, A, ↓, Credit 

121, A, ↑, Debit 

 

9.2 Închidere conturi venituri 

711, P, ↓, Debit 

707, P, ↓, Debit 

121, P, ↑, Credit 
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II REGISTRUL JURNAL 

 

Nr. 

Crt. 
Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

1 Salarii personal      641 421 1.500 

2 Achiziție materii prime      % 401 3.570 

       301  3.000 

       4426  570 

3 Consum materii prime      601 301 2.000 

4 Consum energie electrică      % 401 595 

       605  500 

       4426  95 

5 Obținere produse finite      345 711 4.000 

6 Achiziție mărfuri      % 401 4.760 

       371  4.000 

       4426  760 

7.1 Vânzare propriuzisă mărfuri      5311 % 7.140 

        707 6.000 

        4427 1.140 

7.2 Desc. din gest. mărfuri      607 371 4.000 

8 Regularizare TVA      % 4426 1.425 

       4427  1.140 

       4424  285 

9.1 Închidere conturi cheltuieli      121 % 8.000 

        641 1.500 

        601 2.000 

        605 500 

        607 4.000 

9.2 Închidere conturi venituri      % 121 10.000 

       711  4.000 

       702  6.000 
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III. REGISTRUL CARTEA MARE 

 

D      5121 „Conturi la 
bănci în lei“ 

C  D         5311 „Casa în lei“ C 

SID 8.000    SID 4.000   

      (7.1)7.140   
         

RD 8.000 RC 0  RD 7.140 RC 0 

TSD 8.000 TSC 0  TSD 11.140 TSC 0 

SFD 8.000    SFD 11.140   

 

 

D      401 „Furnizori“ C  D        1012 „Capital 
subscris vărsat“ 

C 

  SIC 5.000    SIC 7.000 

   (2)3.570      
   (4)595      

          
(6)4.760 

     

RD 0 RC 8.925  RD 0 RC 0 

TSD 0 TSC 13.925  TSD 0 TSC 7.000 

  SFC 13.925    SFC 7.000 

 

 

D      421 „Personal - 
salarii datorate” 

C  D      641 „Cheltuieli cu 
salariile personalului” 

C 

   (1)1.500   (1)1.500  (9.1)1.500 

         
         

RD 0 RC 1.500      

TSD 0 TSC 1.500      

   SFC 1.500      

 

D     301 „Materii 
prime” 

C  D          4426 „TVA 
deductibilă”” 

C 

 (2)3.000  (3)2.000   (1)570  (8)1.425 

      (4)95   
      (6)760   

RD 3.000 RC 2.000      

TSD 3.000 TSC 2.000      

SFD 1.000        

 

D  601 „Cheltuieli cu 
materii prime” 

C  D        605„Cheltuieli cu 
energia și apa” 

C 

 (3)2.000  (9.1)2.000   (4)500  (9.1)500 
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D      345 „Produse 
finite” 

C  D   711 „Venituri 
aferente costului 

stocurior de produse” 

C 

 (5)4.000     (9.2)4.000  (5)4.000 

         
         

RD 4.000 RC 0      

TSD 4.000 TSC 0      

SFD 4.000        
 
 

        

D      371 „Mărfuri” C  D           707„Venituri din 
vânzarea mărfurilor” 

C 

 (6)4.000  (7.2)4.000   (9.2)6.000  (7.1)6.000 

         
         

         

         

         

 

D       4427 “TVA 
colectată” 

C  D       607 „Cheltuieli cu 
mărfurile” 

C 

 (8)1.140  (7.1)1.140   (7.2)4.000  (9.1)4.000 

         
         

         

         

         

 

D 4424„TVA de 
recuperat” 

C  D         121 „CPP (R.ex.)” C 

 (8)285     (9.1)1.500  (9.2)4.000 

      (9.1)2.000  (9.2)6.000 

      (9.1)500   
      (9.1)4.000   

RD 285 RC 0  RD 8.000 RC 10.000 

TSD 285 TSC 0  TSD 8.000 TSC 10.000 

SFD 285      SFC 2.000 

 

 

A                                                      Bilanț final                                          P (D+CP) 

Materii prime 1.000 Furnizori 13.925 

Produse finite 4.000 Personal 1.500 

Disponibil bancar 8.000   

TVA de recuperat 285 Capital social 7.000 

Numerar 11.140 R.ex. 2.000 

Σ Activ 24.425 Σ D+CP 24.425 
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 Aplicație practică rezolvată 5.  

 

 Pornind de la următoarea situaţie iniţială: materii prime 3.000, disponibil bancar 12.000, 

capital social 10.000, alte rezerve 2.000, datorii furnizori 3.000. Înregistraţi următoarele 

operaţiuni economice în evidenţa cronologică (Registrul Jurnal) şi evidenţa sistematică (Cartea 

mare), închideţi conturile şi întocmiţi bilanţul final. 

1. Se achiziţionează, cu plata ulterioară, materii prime, preț negociat cu furnizorul: 2.000 lei, 
transport 1.000 lei,  TVA 19%; 

2. Se dau în consum jumătate din materiile prime existente în stoc; 

3. Se înregistrează salarii datorate angajaţilor în valoare de 2.000 lei; 

4. Din procesul de producţie se obţin 500 kg. de produse finite, cost de 
producţie:___________; 

5. Se vând 1/5 din produsele finite obţinute, preţ de vânzare 2.000 lei, TVA 19%, cu încasare 
ulterioară; (vezi observație) 

6. Se regularizează TVA; 

7. Se închid conturile de venituri şi cheltuieli. 
 

A                                                        Bilanț inițial                                     P (D+CP) 

  Furnizori 3.000 
Materii prime 3.000 Capital social 10.000 

Disponibil bancar 12.000 Alte rezerve 2.000 

Σ Activ 15.000 Σ D+CP 15.000 
 

I. ANALIZA CONTABILĂ 

(Aplicarea regulilor de funcționare (A.R.F.)): 

 

1.  

301, A, ↑, Debit 

4426, A, ↑, Debit 

401, P, ↑, Credit 

 

2.  

601, A, ↑, Debit 

301, , A, ↓, Credit 

 

3.  

641, A, ↑, Debit 

421, P, ↑, Credit 

 

4.  

345, A, ↑, Debit 

711, P, ↑, Credit 
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5.1.  

4111, A, ↑, Debit 

7015, P, ↑, Credit 

4427, P, ↑, Credit 

 

5.2.  

345, A, ↓, Credit 

711, P, ↓, Debit 

 

6. 

4426, A, ↓, Credit 

4427, P, ↓, Debit 

4424, A, ↑, Debit 

 

7.1.  

601, A, ↓, Credit 

641, A, ↓, Credit 

121, P, ↓, Debit 

 

7.2.  

711, P, ↓, Debit 

7015, P, ↓, Debit 

121, P, ↑, Credit 

 

 

II REGISTRUL JURNAL 

 

Nr. 

Crt. 
Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

1. Achiziție materii prime      % 401 3.570 

       301  3.000 

       4426  570 

2. Consum materii prime      601 301 1.500 

3. Salarii personal      641 421 2.000 

4. Obținere produse finite      345 711 3.500 

5.1 Vânzare propriuzisă pr. fin.      4111 % 2.380 

        7015 2.000 

        4427 380 

5.2 Desc. din gest. pr. fin.      711 345 700 

6 Regularizare TVA      % 4426 570 

       4427  380 

       4424  190 
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Nr. 

Crt. 
Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

7.1 Închidere conturi cheltuieli      121 % 3.500 

        601 1.500 

        641 2.000 

7.2 Închidere conturi venituri      % 121 4.800 

       711  2.800 

       7015  2.000 

 

 

III. REGISTRUL CARTEA MARE 

 

D         301 „Materii 
prime” 

C  D           401 „Furnizori“ C 

SID 3.000  (2) 1.500    SIC 3.000 

 (1) 3.000       (1) 3.570 

RD 3.000 RC 1.500      

TSD 6.000 TSC 1.500      

SFD 4.500      SFC 6.570 

 

D 1012 „Capital 
subscris vărsat“ 

C  D 1068 „Alte rezerve” C 

  SIC 10.000    SIC 2.000 

         

         

         

  SFC 10.000    SFC 2.000 

 

D    5121 „Conturi la 
bănci în lei“ 

C     

SID 12.000        

         

         

         

SFD 12.000        

 

D  421 „Personal - 
salarii datorate” 

C  D 345„Produse finite“ C 

   (3) 2.000   (4) 3.500  (5.2) 700 

         

         

         

  SFC 2.000  SFD 2.800   
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D          4111 „Clienți” C  D          4426  „TVA 
deductibilă“ 

C 

 (5.1) 2.380     (1) 570  (6) 570 

         

         

         

SFD 2.380        

 

D          4427 „TVA 
colectată” 

C  D           4424 „TVA de 
recuperat” 

C 

 (6) 380  (5.1) 380   (6) 190   

         

         

         

     SFD 190   

 

D          601 
„Cheltuieli cu 

materii prime” 

C  D            641„Cheltuieli 
cu salariile 

personalului” 

C 

 (2) 1.500  (7.1) 1.500   (3) 2.000  (7.1) 2.000 

         

         

         

         

 

D          711 „Venituri 
aferente costului 
stoc. de produse” 

C  D           7015 „Venituri 
din vânzarea 

produselor finite” 

C 

 (5.2) 700  (4) 3.500   (7.2) 2.000  (5.1) 2.000 

 (7.2) 2.800         

         

         

         

 

D           121„CPP 
(R.ex.)” 

C     

 (7.1) 3.500  (7.2) 4.800      

         

         

         

  SFC 1.300      

 

A                                                    Bilanț final                                            P (D+CP) 

Materii prime 4.500 Furnizori 6.570 
Produse finite 
Clienți 
TVA de recuperat 
Disponibil bancar 

2.800 
2.380 

190 
12.000 

Personal 
Capital social 
Alte rezerve 
R.ex. 

2.000 
10.000 

2.000 
1.300 

Σ Activ 21.870 Σ D+CP 21.870 
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 Aplicație practică rezolvată 6.  

 

Înregistraţi următoarele operaţiuni economice în evidenţa cronologică (Registrul Jurnal) şi 

evidenţa sistematică (Cartea mare) închideţi conturile şi întocmiţi bilanţul final.  

1. se înfiinţează o societate comercială, cei doi asociaţi aducând ca aport la capital 
următoarele: utilaj 4.800 lei (durată de funcționare 4 ani, regim de amortizare linear), 
materii prime 2.000 lei; disponibil la bancă 4.000 lei. 

2. se achiziţionează cu plata ulterioară un autoturism în valoare de 6.000 lei, TVA 19%, 
durata de funcţionare 2 ani, regim de amortizare linear; 

3. se înregistrează amortizarea lunară a utilajului; 

4. după un an de utilizare, utilajul este vândut cu un preț de vânzare de 3.000 lei, TVA 19%, 
încasarea având loc ulterior; 

5. se înregistrează amortizarea anuală a autoturismului; 

6. se regularizează TVA; 

7. se închid conturile de cheltuieli şi de venituri. 
 

I. ANALIZA CONTABILĂ 

(Aplicarea regulilor de funcționare (A.R.F.)): 

 

1.  

1012, P, ↑, Credit          

2131, A, ↑, Debit           

301, A, ↑, Debit       

5121, A, ↑, Debit       
 

2.  

2133, A, ↑, Debit       

4426, A, ↑, Debit       

404, P, ↑, Credit       
 

3. 1  

6811, A, ↑, Debit           

2813, P, ↑, Credit 
 

3.2  

La punctul 3.1 a fost înregistrată amortizarea doar pentru o lună. Întrucât imobilizarea este vândută după 

1 an (12 luni), trebuie contabilizată amortizarea pentru 12 luni. Drept urmare trebuie înregistrată 

amortizarea pt încă 11 luni. 

6811, A, ↑, Debit     

2813, P, ↑, Credit 
 

4.1.  

461, A, ↑, Debit             

7583, P, ↑, Credit         

4427, P, ↑, Credit          
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4.2.     

2131 ,  A, ↓, Credit           

6583,   A, ↑, Debit                 

2813,  P, ↓, Debit 

 

5.  

6811, P, ↑, Debit      

2813, P, ↑, Credit 

 

6.  

4426, A, ↓, Credit     

4427, P, ↓, Debit     

4424, A, ↑, Debit          

 

7.1.  

6811, A, ↓, Credit  

6583, A, ↓, Credit  

  121, P, ↓, Debit 

 

7.2.  

7583, P, ↓, Debit 

  121, P, ↑, Credit 

 

II REGISTRUL JURNAL 

 

Nr. 

Crt. 
Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

1. Înființare societate și aport 3↑ 

 

 ↑   % 1012 10.800 

       2131  4.800 

       301  2.000 

        5121  4.000 

2. Achiziție autoturism 2↑ 

↑ 

 

↑    % 404 7.140 

       2133  6.000 

       4426  1.140 

3.1 Amortizare lunară utilaj ↓  (↓) ↑  6811 2813     100 

3.2 Amortizare pt 11 luni utilaj ↓  (↓) ↑  6811 2813    1.100 

4.1

. 

Vânzare propriuzisă utilaj ↑ ↑ (↑)  ↑ 461 % 3.570 

        7583 3.000 

        4427 570 

4.2

. 

Desc. din gestiune utilaj ↓  (↓) ↑  % 2131 4.800 

       6583  3.600 

       2813  1.200 

5. Amortiz. anuală autoturism ↓  (↓) ↑  6811 2813 3.000 



Bazele Contabilității        Proiectul ROSE - Implicare, calitate, studenți promovabili - un obiectiv realizabil, UBB, FSEGA, 2018 

 

Pagina | 29  
 

Nr. 

Crt. 
Explicația 

Modificări 
Conturi 

Sume În Bilanț În CPP 

A. D.. Cp. Ch. V. Debitoare Creditoare 

6. Regularizare TVA      % 4426 1.140 

       4427  570 

       4424  570 

7.2

. 

Închidere conturi cheltuieli      121 % 7.300 

        6811 3.700 

        6583 3.600 

7.3

. 

Închidere conturi venituri      7583 121 3.000 

          

 

 

III. REGISTRUL CARTEA MARE 

D          2131 
„Echipamente 
tehnologice” 

C  D       1012 „Capital 
subscris vărsat“ 

C 

 (1)4.800  (4.2)4.800     (1)10.800 

         

RD 4.800 RC 4.800      

TSD 4.800 TSC 4.800      

       SFC 10.800 

 

D         301 „Materii 
prime” 

C  D          5121  „Conturi la 
bănci ân lei“ 

C 

 (1)2.000     (1)4.000   

         

         

         

SFD 2.000    SFD 4.000   

 

D 404 „Furnizori de 
imobilizări“  

C  D           2133 „Mijloace 
de transport“ 

C 

   (2)7.140   (2)6.000   

         

         

         

  SFC 7.140  SFD 6.000   

 

D    461 „Debitori 
diverși” 

C  D            „“ C 

 (4.1) 3.570        

         

         

         

SFD 3.570      SFC  
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D 2813 Amortizarea 
instalaţiilor şi 
mijloacelor de 
transport ” 

C  D           4426 „TVA 
deductibilă“ 

C 

   (3.1)100   (2)1.140  (6)1.140 

 (4.2)1.200  (3.2)1.100      
   (5)3.000      

         

         

  SFC 3.000      

 

D         4427 „TVA 
colectată” 

C  D           4424 „TVA de 
recuperat” 

C 

 (6)570  (4.1)570   (6)570   

         

         

     SFD 570   

 

D          6811 
„Cheltuieli de 

exploatare privind 
amortizarea 

imobilizărilor ” 

C  D           6583 „Cheltuieli 
privind activele 

cedate“ 

C 

 (3.1)100  (7.1)4.200   (4.2)3.600  (7.1)3.600 

 (3.2)1.100        
 (5)3.000        

         

         

 

D        7583 „Venituri 
din vânzarea 

activelor” 

C  D            121 „CPP 
(R.ex.)“ 

C 

 (7.2)3.000  (4.1)3.000   (7.1)7.800  (7.2)3.000 

         

         

     SFD 4.800   

 

 

A                                                      Bilanț final                                          P (D+CP) 

Mijloace de transport  3.000 Furnizori de imob. 7.140 

Materii prime 2.000   

Debitori diverși 3.570   
TVA de recuperat 570   

Disponibil bancar 4.000 Capital social 10.800 

  R.ex. -4.800 

Σ Activ 13.140 Σ D+CP 13.140 
 


